

~~254~~  
Egy.

Anyae gyházköz ség 5744 lélekszámmal. Temploma, hosszabb építke zés után, 1784-ben készült el, a község földesurának gr. Belez nay Mik lós tábornok és neje Podmaniczky Anna Mári a bőkezű támogatásával. 1724 óta volt a <sup>az egyházköz ségnek</sup> gyülekezetnek egy régi temploma, amit az új templom építése kor lebontottak. A torony 1787-ben épült, hozzá. A három harang közül a közép ső 1863-ból való. A sekrestye 1791-ben épült, ennek földszinti helyisége az oldalbejáróhoz, emeleti része pedig az orgonakórushoz ve zet. Az ~~egytermes, hosszahajos~~ <sup>teglalap</sup> alaprajzu templom belső hossza 48 m, szé lessége 15 m, magassága 10 m, befogadóképessége kb. 2000 személy, 900 ülőhellyel, ebből 200 a három karzaton van elhelyezve. A fa felépít ménnyű, képpel és szószékkel egybeszerkesztett oltár a <sup>hosszanti fal</sup> közepén van elhelyezve, talapzatán koszoruban foglalva a hit-remény-szeretet jelképei, a boltozaton pedig arany sugárkévében az <sup>a Szentháromság - Istén</sup> örk szem. Az oltár kép <sup>bár</sup> br. Nyáry Alfonz alkotása : Jézus megdicsőülését ábrázolja. Az oltárrács közepén álló márvány keresztelő medencét 1881-ben ajándékozta <sup>bár</sup> br. Nyáry Gyula. Az 1784-ből származó padok első sora és minden pad vége világos tölgyfa erezéssel van festve, aranyozott girlandokkal és a végeken rózsákkal. A 10 játéku orgona 1795-ben épült, homlokzatán barokk stíliű dú s aranyozással, csucsán a Nyáry család cimerével. Régi urvacsorai és keresztelő edényei (vannak, ezüstből), az 1737, 1796, 1836, és 1841-es évekből és közte két régi cinkancsó. Oltári feszülete fa keresztben bronz corpus, és két díszes mintázatu bronz gyertyatartója van. A templom fá sított szabad téren áll. A jelenlegi lelkesz : Honéczy Pál, Egyházköz ségi felügyelő : vitéz Törzs Tibor.

A templomnak kriptája van, amelyben a Belez nay grófi család tagjai nyugszhatnak. <sup>írdekegyházak</sup> ~~Írdekegyház~~ Nevezetes <sup>hogy</sup> ~~írdekegyház~~ <sup>tevéseik</sup> ~~tevéseik~~ <sup>tak</sup> mummifikálódtak is épületben megmaradtak.